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Aproape un vis 
în anul 2007, pentru întâia oară în u ltimi i .  .. 400 de ani ,  una dintre producţi i le 

faimosulu i  "The Globe Theatre Company" shakespearean din Londra ,  "Romeo şi 
Ju l ieta" , vedea lumini le rampei nu pe scena instituţiei ,  ci într-o seamă de locaţii 
pitoreşti din Regatul Un it, având, toate, conotaţii istorice deosebite. 

Ideea a fost primită cu mult interes şi entuziasm, deopotrivă, de marele public, 
cât şi de lumea teatrală. 

"Cel mai bun spectacol în aer l iber care s-a putut vedea la Castelul Hedingham 
din vremea lu i  Shakespeare şi până astăzi" ;  "0 explozie de energie fizică , de 
copleşitor real ism, pasiune, intel igenţă"; "Cuceritor, proaspăt, pl in de realism"; "Din 
cale-afară de inventiv, îndrăzneţ şi inteligent"; "Cel mai bun spectacol pe care l-am 
văzut vreodată!"  sunt doar câteva d intre aprecieri le consemnate în pagini le presei 
britanice. 

La 1 O iul ie 2008, graţie unui fast concurs de împrejurări - prezenţa pe afişul 
festivaluri lor Shakespeare, de la Gdansk şi Gyula, respectiv, un  turneu european 
cuprinzând Austria, Malta şi Germania, a venit vremea împlin iri i unui  vis al Fundaţiei 
Culturale "Artmedia" , conduse de Doina Popa: acela de a putea găzdui ,  la Timişoara ,  
celebra trupă, cu nu mai  puţin vestitul său spectacol gravitând în jurul tragicei 
poveşti de iubire a celor doi tineri din Verona, izvodită de "Marele Wil l" în u rmă cu 
414  ani .  Cum spectacolul se joacă , în afara sediu lu i ,  doar în locaţii neconvenţionale 
- catedrale, parcuri , curţi de palate etc. , etc. - la Timişoara a fost aleasă curtea 
interioară a Colegiului Naţional Bănăţean .  

Seara seri lor 
"Căruţa cu paiaţe" a britanicilor, care devine, rând pe rând , sală de bal ,  

încăpere de palat, ungher al biserici i ,  balcon (a l  Ju lietei ,  da ! )  este o bătrână ş i  
simpatic ponosită dubă Volkswagen. I luzia loculu i  şi-a timpulu i  elisabetan este însă 
aproape perfectă , prin harul directorulu i  de scenă El isabeth Freestone, care a 
imaginat un joc de-a Shakespeare de un impact cu totul deosebit, având de partea 
sa o echipă actoricească tânără de zile mari .  Ingenios e modul de gradare a isto
risiri i ;  intraţi în scenă în veşminte absolut contemporane şi "de stradă", actori i îşi 
adaugă, moment după moment, însemne ale costumaţiei de epocă, după cum 



hârjoana adolescentină a debutu lu i  de reprezentaţie devine, aproape fără veste, 
o înfruntare pe viaţă şi pe moarte, un cumul de dueluri sângeroase, puse în operă 
de coregraful George Lamb. Muzica live creată de Stuart Barker are,  în polivalenţii 
actori care compun distribuţia, un mănunchi de inspiraţi interpreţi . 

Ju/ieta-Dominique Bul l ,  Romeo-Aian Morrisey, laolaltă cu cei lalţi şase actori 
care compun distribuţia , au putut fi văzuţi , "d in  cul ise", punând mâna şi umărul la 
pregătirea . . .  tehn ică a spectacolu lu i .  Firescul , bunul-simţ, modestia trupei au încân
tat auditoriu !  prezent în număr mare la conferinţa de presă premergătoare 
reprezentaţiei .  Cu acelaşi firesc, cu aceeaşi simpl itate jucăuşă, în seara următoare 
Lady Capulet devenea Lady Montague, Tybalt se preschimba cât ai bate din palme 
în Paris, fără ca personajele să aibă de suferit în "culoarea" şi autenticitatea lor. 

Foarte-foarte buni actori , aleşi pe sprânceană în urma unui  casting efectuat 
în rânduri le celor 200 de actori ai "Giobe", au fost toţi împreună şi fiecare în parte: 
Dominique Bul l ,  Alan Morrisey, Nitzan Sharron,  M ichael Cox, Marsha Henry, 
Bridg itta Roy, Perri Snowdon, Conrad Westmaas. Cei trei sute şi ceva de fericiţi 
spectatori timişoreni ,  care au aplaudat (mulţi dintre e i ,  cu lacrimi în ochi de emoţie 
şi încântare) seara elisabetană de cea mai pură extracţie shakespeareană , au 
plecat după două ore şi un pic de miracol ,  purtând pe retine un mozaic de crâmpeie 
care nu vor putea fi uitate, poate, nicicând. Am fost, la un pas, de "Giobe", am văzut 
ceva nemaivăzut, frumos, simplu,  adevărat. 


